

平顶山外国语学校举办校园招聘会

用人单位争抢幼师专业毕业生

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员范卫明)近日,平顶山外国语学校举办校园招聘会,来自郑州、平顶山、洛阳等地的60多所公办、民办幼儿园参加了本次招聘会,100余名毕业生被争抢一空。

当天上午,该校先举办了2014级幼师专业毕业汇报演出,给该校师生及用人单位带来了一场视听盛宴。学生们充分展示了过硬的职业技能,分年级在说、唱、弹、跳、画、字、文、操、编、做等10个方面强化学生的专业技能。

接下来,该校举办了校园专场招聘会,来自省内的60多所公办和民办幼儿园为毕业生提供了500多个岗位,各家招聘单位使出浑身解数吸引毕业生。汝州市一家幼儿园计划招聘50-100名幼儿教师,并开出了优厚待遇。郑州

清华幼儿园、洛阳奥美花城幼儿园等招聘单位委托该校招生办做工作,期望优秀毕业生到该园任教。

该校相关负责人说,幼师专业一直是平顶山外国语学校的骨干专业,学校依托先进的教育教学设施和过硬师资,强化学生的英语、普通话、钢琴、舞蹈、声乐五项基本技能,分年级在说、唱、弹、跳、画、字、文、操、编、做等10个方面强化学生的专业技能。同时,学校加强锻炼学生的实践能力,定期进行艺术训练和汇报演出,注重让学生参加社会公益活动等,不仅丰富了学生的业余文化生活,而且提高了学生的职业素养和实践能力。该校毕业生就业形势良好,毕业生深受用人单位好评。

廉政文化走进新华区联盟路小学

本报讯(记者邢晓蕊)近日,新华区联盟路小学开展廉政文化进校园系列活动,通过学生和家长共讲廉政故事等形式,引导学生从小树立积极、健康、向上的道德观。

5月23日上午,该校少先队大队辅导员赵俊鹤老师在升旗仪式上进行了《让廉洁文化浸润我们的心田》的国旗下讲话,对全体少先队员进行诚信知礼、敬廉崇洁教育,帮助他们从小筑牢拒腐防变的思想道德防线。

当日下午,该校举办廉政故事大赛,学生、家长、教师共同参与,积极互动。丁一凡和妈妈一起

讲《小镜子的监督》,张懿畅和妈妈一起讲《周总理廉洁从政小故事》,翟淑帆和妈妈一起讲《包公的千古魅力》……通过一个个廉政故事,使家长、教师、学生展开对话,架起家校沟通的桥梁,把廉政文化融入社会、融入生活。

该校还举行廉政小宣传员活动,让每个学生回家向家长讲一个廉政小故事,通过小手拉大手,带动家庭开展廉政教育。

该校负责人说,此次系列活动弘扬了中华民族的优良传统,培养了师生崇尚廉洁的道德观念,为学生树立正确的世界观、人生观、价值观打下了良好基础。

市育新幼儿园展示幼儿主题探究实践活动成果

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员郝智睿)近日,市育新幼儿园开展了主题为“放飞梦想 幸福成长”欢乐周系列活动。5月24日-26日,市育新幼儿园连续3天举办了欢乐周主题活动——幼儿主题探究实践活动成果展,并邀请家长走进幼儿园与孩子共度美好时光。

市育新幼儿园老师们研发出引导幼儿自主学习、善于发现、主动探究的园本课程——幼儿主题探究实践活动。该园在不同的年龄段开设了不一样的探究内容:幸福三班的主题探究活动是经典诵读,孩子们通过朗诵、吟唱、诵读接龙、讲传统故事、唱经典诗文等形式感受经典诵读的乐趣。

快乐二班的主题是美丽的花,孩子们在欣赏花、认识花的过程中了解花的特征、种类及作用。他们开花店、沏花茶,用橡皮泥捏花,用果核、纸筒、蛋糕托等废旧材料做花,培养了审美能力和创造力。

开心三班以快乐美食城为主题,设置了厨师操作区、面点制作区、烧烤区、小超市等区域,孩子们通过制作美食锻炼手部肌肉,培养语言表达能力和社交能力。其他班级的主题探究实践活动成果展示也各具特色:剪纸、魔术、泥塑、球类世界、果核宝宝变变变、编织……内容丰富,令人眼前一亮。

该校相关负责人说,通过这次活动,使幼儿在宽松的氛围中勇于创造、乐于交往、积极合作、大胆表现,提高了综合素质和实践能力,促进幼儿全面发展,快乐成长。

新华区体育路小学开展廉政文化主题教育活动

本报讯(记者邢晓蕊)近日,新华区体育路小学开展廉政文化大讲堂亲子互动活动,每班邀请家长代表和孩子一起通过讲故事、歌曲、快板等形式,共同参与到倡导廉政文化教育活动中。

该校相关负责人介绍,此次活动是新华区纪委、新华区教体局“清风化雨”廉政花香进校园五个“廉政文化进校园”活动的重要内容,也是该校“小手拉大手 共倡廉政风”教育活动的缩影。

为培养学生健康向上的人生理念和道德观念,该校利用班队课、国旗下讲话、校园广播、大讲堂

等形式,广泛宣传廉政文化进校园的重要意义,提高全体师生对廉政文化进校园活动的思想认识。该校还组织开展廉政故事、廉政歌曲、廉政快板、廉政漫画、廉政名言、廉政卡片等丰富多彩、形象直观的活动,使廉政教育贴近实际、贴近生活,引导学生树立敬廉崇洁的思想,培养拒腐防变的意识和能力,创建和谐的育人环境,树立廉洁清风满校园的良好风尚。

该校还通过开展“我是小小宣传员”等活动,带动家庭开展廉政教育,收到了良好的教育效果。

平顶山教育学院教师音乐诗歌专场晚会弘扬传统文化魅力

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)5月27日晚,一场主题为“品读经典 浸润人生”的教师音乐诗歌专场晚会在平顶山教育学院精彩上演,该院50名教师通过独诵、领诵、合诵、吟诵的方式,诠释经典、演绎经典、传诵经典。100多名师生以演唱、舞蹈、伴奏、武术等表演形式配合吟诵主题,为现场观众呈上一道精美的诗词文化大餐。

当晚,演出在《祖国母亲》的诵读中拉开了序幕。《青春》《江姐给儿子的信》《祖国,我亲爱的祖国》《清晨,国旗从这里升起》等篇章时而高亢激昂,时而舒缓低沉。《生命之树》《再别康桥》《乡愁》《雨巷》《我是怎样的爱你》等节目浓郁缠绵、唯美清新、诗情画意,展现出该院教师深厚的诗词文化底蕴。

“尽量避免做坏事,坚决不能做坏事,人生就是这回事,堂堂正正一辈子,一辈子!”由60名师生合诵并演唱的《习主席寄语》唱出了正能量,唱出了中国精神。该院蓝天志愿者协会的同学们上台上手语互动,把晚会推向高潮。

本次活动由平顶山教育学院党委宣传部主办、团委语言艺术协会协办,旨在让广大师生领略诗词文化和经典诵读的独特魅力,在音乐诗歌中寻找文化之源。诗文选材广泛、风格多样,表演形式灵活多变,引领现场观众共同感受经典文化的恒久魅力。

六一欢乐周 精彩无极限

市育才幼儿园开展六一系列活动

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)5月30日上午,市育才幼儿园内童声嘹亮,孩子们用美妙的歌声唱响经典,歌颂祖国,歌唱幸福快乐的童年生活。

5月24日上午,市育才幼儿园启动了“六一欢乐周”活动。梦想剧场、建构游戏比赛、合唱比赛等活动相继开展,还举办了现场绘画、关爱儿童健康大型公益讲座等活动,让孩子们在多元化的游戏体验中成为活动的主人,成为节日的主角。

梦想剧场,感悟经典

5月24日上午,在演播大厅,大班的小朋友正在观看国产经典动画片《大闹天宫》,画面精彩,高潮迭起,孩子们兴奋不已。

该园副院长高慧说,优秀的动画片可以让孩子在欢笑中明白做人做事的道理,培养幼儿的审美情趣和情感态度,助

力幼儿的语言学习和社会性发展。《哪吒闹海》《阿凡提的故事》等经典动画片,赋予孩子真、善、美的情感表达,培养孩子美好、勇敢、勤劳、智慧、善良、主动性、创造性等优良品质。“我们小时候就是看着这些经典长大的,我们有义务引领孩子学习经典。”高慧说。

现场作画,放飞梦想

“我画的楼房有4层”“我画的是大风车”“我画的是光头强”……5月25日下午,在育才幼儿园门庭走廊的“放飞梦想”长卷前,近200名幼儿手拿画笔,他们或坐着或站着,用心绘制自己的图画。

该园园长岳瑞平说,幼儿园围绕儿童快乐成长主题,把“健康、自主、善思、乐群”的教育理念渗透到各类游戏化的活动课程之中。通过“六一欢乐周”活动,幼儿园为孩子们搭建一个个展示才艺的舞台,让他们充分发挥创意和想象,

展示童年精彩,放飞童年梦想。

开展游戏比赛,培养综合能力

5月26日上午,在旺(7)班教室,在老师的引导下,孩子们充分发挥想象,大胆创作,用吸管、玩具等,通过排列、组合、接插、镶嵌等方式,搭建一个立体造型。陈俊越的飞机、张正清的轮船、刘小县的楼房、袁睿祺的机器人……创意独特,风格迥异。

该园教师付红亚介绍,这次“六一欢乐周”活动各班都有主题,每个孩子都要参与。在指导孩子们构建过程中,老师既要教他们动手操作、动脑并用,还要培养他们的团队合作和空间思维能力。孩子们不仅要清楚、流畅地向评委介绍自己的作品名称、创作意图,还要分成分类取放、分类整理,有秩序地收拾、摆放玩具及活动材料,保持场地卫生等良好习惯。“看上去是一个游戏活动,实际上是

培养孩子综合能力的过程。”付红亚说。

“育才好声音”,唱出纯真烂漫

5月30日上午,该园1000多名幼儿以班级为单位进行了合唱比赛。孩子们用不同的形式、感情表达出心中的美好,用稚嫩的童声唱出理想、唱出未来、唱出最纯真的天籁之音。

28个班级推选的家长评委,依据音准、节奏、音色、吐字和演唱的完整性进行评定。“家长参与到孩子的活动中,密切了家、园合作关系,我们深入地了解了孩子的学习、生活,有助于树立正确的亲子观和成才观。”何昊明的爸爸说。

在“六一欢乐周”期间,该园还邀请市第一人民医院的儿科医护人员举办了“关爱儿童”专题讲座,儿科专家就儿童保健护理、常见病预防、心理健康教育等方面与家长面对面交流,向家长传达正确的幼儿教育观,促进家园共育。



图①平煤幼儿园体育老师引导孩子进行体育锻炼。图②市育才幼儿园幼儿在合唱比赛。图③新华区实验小学社团学生在表演歌舞《弟子规》。

陈艳娜 摄 本报记者 邢晓蕊 摄 本报记者 牛智广 摄

展示多彩课程 强化学生才艺

新华区实验小学庆六一艺术节启动

本报讯(记者邢晓蕊)5月30日下午,新华区实验小学艺术节在咏唱《古风新韵——弟子规》中开幕。该校举办庆六一艺术节,展示多彩课程和丰富的第二课堂,强化学生的才艺,增强学生的全面素质。

该校校长安耀伟介绍,学校不仅仅要教给学生丰富的知识、创新的精神、实践的能力,更重要的是让他们拥有强健的体魄、宽广的气度、感恩的心态、广泛的兴趣、良好的习惯、完善的人格,为人生筑牢根基。为此,该校组建了航模工作室、绘本阅读工作室、群文阅读工作室等,开展丰富多彩的第二课堂。

“我们利用本校教师资源,开发了航模、京剧、英语演讲、珠算、太极、合唱等校本课程;外聘专业教师,开设了管弦乐等特色课程,丰富学生的第二课堂,让孩子们拥有特长。”安耀伟说,学校目前有20多个学生社团,每天下午第三节课为社团活动时间。学生们会在老师的指导下学习各种知识,发展兴趣爱好,历练才艺,陶冶身心。

当天下午,歌曲表演、朗诵、英语情景剧、京剧表演等20个节目精彩纷呈,掌声不断,充分展示了该校丰富多彩的第二课堂,展示出学生社团的活动成果。

平煤幼儿园:

丰富课程,让孩子健康快乐成长

本报讯(记者邢晓蕊)近日,平煤幼儿园开展庆六一文艺表演、创意美工等主题活动,让孩子在玩中探索精彩的世界,在玩中体验成长的快乐,促进其整体素质健康发展。

该园相关负责人说,该园把保护幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位。健康既是幼儿身心和谐发展的结果,也是幼儿身心充分发展的前提,如何促进幼儿健康成长尤为重要。近年来,该园通过探索、研究,从办学理念、幼儿发展、课程建设等多方面打造园所特色,开展了阳光体育、绘本阅读等丰富多彩的课程,拓展体育锻炼项目等,鼓励幼儿从小热爱体育锻炼,从小徜徉书海,健全心智,为幸福人生奠基。

多运动,从小身强体健。每天早晨,该园专职体育老师会带着孩子们开展晨间运动,障碍跑、行进拍球等体育项目充满童趣,深受孩子们喜爱。老师采取灵活多样的指导方法,让孩子在游戏中锻炼。男教师还会鼓励幼儿发挥创造力,挖掘新玩法,让孩子们充分享受运动的快乐。该园的阳光体育活动也开展得热火朝天,极限平衡绳等体育

器材的投入,不仅激发了幼儿参与体育运动的热情,而且锻炼了他们的平衡能力、胆识、毅力等,促进孩子的全面发展。该园每年都开展幼儿体能达标活动,根据幼儿的年龄分别设置投掷(扔沙包)、跳(立定跳远)等项目,增强幼儿体能,从而增强抵抗力,减少疾病的发生。

爱阅读,书香里品味经典。“让幼儿钟情阅读,伴着书香快乐成长”是平煤幼儿园一直追求的育人目标。该园开办了一个拥有数千册图书的绘本馆,环境优美,每周各班小朋友都会来这里读书,品味书香。各班老师还会利用多媒体课件带领小朋友“玩转绘本”,让孩子熟悉绘本故事的情节、人物和所包含的情感。此外,该园还开展了“绘本剧”展演等活动,以舞台剧的方式让孩子们走近耳熟能详的经典文学作品,感受其独特魅力,激发幼儿对阅读的无限热情。

乐体验,实践中探索新知。手工扎染、粘贴画……走进平煤幼儿园,琳琅满目的美工作品直入眼帘,美不胜收。临近六一,该园各班幼儿在老师的带领下,创作了新独特的美工作品,充分

展示出孩子们的别出心裁。“扎染是一项传统手工艺,我们班已经开展了一个学期,现在孩子们都能熟练地扎染、染面料,全套工序他们都掌握了。”幸福三班老师宋世敏说,孩子们扎染好面料后,再由家长们制作成帽子等服饰。“孩子们还会穿着扎染服装上台走秀,他们都非常棒!”宋世敏自豪地说。该园还开展了布艺画、剪纸画、水墨画、线描画、手指画、瓶塑等创意美工活动,引导孩子们用废旧材料制作成各种漂亮的手工艺品,从小做一个低碳环保小达人。该园还开展了角色体验馆,设有儿童医院、娃娃家、小超市、儿童摄影中心、美食城、美容美发中心、手工坊和花艺室等角色体验馆,将探索和生活相结合,在丰富的体验活动中,让孩子们逐渐对知识有渴求,对生命有向往,真正将课堂学到的知识运用到现实生活中。

该园十分重视幼儿的健康教育,近日邀请医务人员到园为全园幼儿进行了一次体检。该园还开展了家长老师、开放日等活动,促进家园共育,为幼儿营造良好的成长环境,让每一个幼儿都能健康快乐地成长。

团队协作 百炼成钢

平顶山技师学院国赛载誉归来

本报讯(记者邢晓蕊)近日,在2016年全国职业院校技能大赛中,平顶山技师学院学生王鹏辉、肖自高分获数控车、车工三等奖。这是该校学生又一次在“国赛”中载誉归来,且有两人获奖,成为同类学校中的佼佼者。

5月11日上午7点半,2016年全国职业院校技能大赛数控车技术项目比赛在天津机电工艺学院开赛。代表我省参赛的平顶山技师学院学生王鹏辉在指导教师时小广、刘俊辉等人的目送下,踌躇满志地步入了赛场。这是他第一次登上“国赛”舞台。

“这次比赛的过程中,既要完成独立件,还要完成批量件,时间太紧张了。”王鹏辉说,比赛要求零件的精准度控制在0.025mm。因此,他每做一步都小心翼翼。即使如此,还是遇到了各种状况。在加工的过程中,好多工件尺寸不能直接测量,必须通过尺寸链换算。这是一个很大的挑战。凭借扎实的技术功底和赛前严格的训练,他脱颖而出,夺得了三等奖。

时小广说,本届比赛材料变为铝合金材质,零件变为薄壁结构,批量件、独立件加工命题更侧重工艺难度,比往年比赛更严、更难。数控加工专业是一门数字化工业技术,比赛不仅要求选手技术精湛,动手能力强,而且还要能够熟练使用电脑绘图等,综合素质必须过硬。

“我们的选手临场有些紧张,不然他们的成绩会更好一些。”时小广表示。此次成绩的获得,与学生们的自身努力密不可分,也与学院的大力支持密切相关,更是数控车工系全体教师团队协作的结果。今年3月河南省选拔赛结束后,平顶

山技师学院就组建了教练团队对国赛参赛选手进行集训。学院领导高度重视,人力、物力不惜投入,还制订了详细的工作计划和近乎苛刻的实训方案,学生的训练内容、心理辅导等都有专人负责。

“这次比赛省教育厅和市教育局都非常重视,省教育厅国赛督导组还专程派人到学院看望选手,督导备赛情况,给我们提供了很多宝贵建议和指导。”该学院相关负责人表示,学院经常组织分析讨论会,集全体教师智慧和经验对选手进行指导,会诊难题。

“普通教育看高招,中职教育看大

赛”。职业教育技能大赛,对中职学校人才培养模式改革起到了良好的导向作用,也为各类中职学校提供了练兵场。该学院相关负责人表示:“我们不是为赛而赛,而是通过比赛培养学生的专业素养、了解企业的需求,然后在日常的学习和训练中有针对性地加强这些方面的素养,为孩子们今后的就业和发展铺路。”

接下来,平顶山技师学院将加强实训设施设备投入,通过深化校企合作等方式,将比赛的准备工作融入日常教学中,以赛促教,大力培养高水平的竞技型人才,促使教育教学工作迈向新台阶。